

張建宗：正全力發展港深創科園 港府推多措育創科人才

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：政務司司長張建宗表示，雖然疫情對本港營商環境帶來不少挑戰，但本港的創科發展仍然是生機勃勃。他強調，人才是本港推動創科的重要元素，隨創新科技在不同領域和界別廣泛使用，各行各業對創科人才的需求與日俱增。政府透過不同措施抓緊科技發展帶來的機遇，並銳意積極培育及吸納科技人才。他說，政府正全力發展位處落馬洲河套地區的港深創新及科技園（「港深創科園」），聯繫頂尖企業、研發機構和高等院校建立重點科研合作基地。



張建宗表示，政府正全力發展位處落馬洲河套地區的港深創科園，以建立重點科研合作基地。

資助本地大學創科教研

張建宗昨日在網誌談到多項特區政府培育和吸引創科人才的政策措施。他指出，1月8日推出的「大灣區青年就業計劃」得到廣東省及深圳市政府的大力支持，期望香港青年人能放眼國家，開拓更廣闊的事業發展方向。特區政府將推出「傑出創科學人計劃」，資助本地大學聘任知名及傑出的海外學者及其團隊赴港進行STEM相關教研工作。計劃有助本地大學在創科教研活動更上一層，從而增強香港創科團隊的能力。政府將稍後公布計劃詳情。

為鼓勵學校推行科普教育，培養本地的科技人才鋪路，政府在去年正式推出「中學IT創新實驗室」計劃，加強中學生在課程以外認識更多資訊科技的新發展如雲端計算、區塊鏈、大數據等，培養更多創科人才。上月公布的《香港智慧城市藍圖2.0》提出超過

130項進一步構建香港成為智慧城市的措施。在推動「智慧政府」方面，政府將在「精明規管」計劃下推行電子牌照服務，於2022年中前將大部分牌照申請電子化，並推行「精簡政府服務」計劃，改革涉及申請和批核的政府服務。

兩地將攜手推廣創科園

張建宗提到，香港正與深圳共同研究在港深創科園首批樓宇落成前，由香港科技園公司承租及管理深圳創科園區的部分地方，讓有意開展大灣區業務的機構和企業先盡快落戶，從而更善用港深的互補優勢。兩地亦正共同制訂適用於合作區的聯合政策，提供科研資源、資金及出入境等方面的便利流動及支援措施，

並將共同對外推廣，攜手為合作區引入人才。張建宗又指，以創新科技推動經濟增長是全球大勢所趨，近年香港的創科發展迅速，相關產業在2019年的增加價值比2018年上升11.9%，遠高於整體名義本地生產總值的升幅。

他認為，憑借國家的大力支持，只要香港擁抱粵港澳大灣區建設這第二次重大歷史機遇，乘勢起飛，香港將可更上一層樓。香港青年人在大灣區尋求突破，裝備自己，往外闖收經驗，日後必成大器，在大灣區大舞台發揮所長或學成回港成為各行業的精英。

羅致光籲港青放眼灣區尋新機遇

【香港商報訊】記者周偉立報道：勞工及福利局局長羅致光昨日表示，過去一年，全球經歷新冠肺炎疫情影響，世界各國普遍面對經濟衰退、失業率上升等問題，而在本港亦有不少青年對今年就業市場不樂觀，擔心未能找到心儀工作。他指，香港青年人精通兩文三語，同時擁有創新精神及國際視野，建議香港青年可以把目光放得更遠，從粵港澳大灣區的發展中尋找新機遇，履歷表上亦會增添一項寶貴的資歷。

助認識國家開拓人脈

羅致光在網誌中表示，如何搭上大灣區發展的高速列車，找到一個合適的位置，是香港年輕人值得思考的問題。行政長官在去年《施政報告》中提出「大灣區青年就業計劃」，就是希望鼓勵和支持青年人到大

灣區內地城市工作，讓他們汲取經驗，開闊眼界。此計劃已於1月8日推出，歡迎在2019至2021年完成學士或以上學位課程的香港居民參加，計劃下獲聘的畢業生將會獲不低於1.8萬港元的月薪。

羅致光指，香港作為大灣區內高度開放和國際化的城市，加上「一國兩制」的獨特優勢，在大灣區建設擔當重要角色。他認為香港青年人精通兩文三語，同時擁有創新精神及國際視野，只要勇於把握機會，不單可以在大灣區找到更廣闊的事業發展空間，在大灣區內地城市工作和生活經驗，亦會對國家的人和事有更深切認識，幫助開闊眼界和建立人脈關係，履歷表上亦會增添一項寶貴的資歷。他續說，無論日後選擇回港發展，還是繼續在大灣區內地城市工作或創業，甚至到海外發展事業，那都是不可多得的經驗和人生歷練。



羅致光建議港青把目光放得更遠，從大灣區發展中尋找新機遇。

成績。考生完成網上報名後，須按規定辦理確認手續。考生可選擇網上確認或現場確認，網上確認的安排將於1月中旬公布。選擇現場確認者則須於1月20日至27日，親自到京港學術交流中心現場確認及繳費，逾期不再補辦。京港學術交流中心指出，2021年不再由報考點統一組織考試，因應大部分院校依然安排筆試，該中心備有歷屆試題，按專業分類，供考生參考和按需購買。

港澳台生報考內地研究生周五截止

【香港商報訊】2021年度港澳台學生網上報考內地高校研究生課程本周截止，考生最遲必須在本周五完成網上報名手續，才能展開之後的確認程序。確認手續於1月中旬開始辦理。

香港報考點設於京港學術交流中心（報讀內地研究生簡介專頁 <https://www.bhkaec.org.hk/a-list/8097-cht>）。京港學術交流中心表示，2021年度考研由元旦起接受網上報名，考生必須登入「內地高

校面向港澳台招生信息網」報名，由1月1日至15日的報名期間，學信網全日24小時接受網上報名，逾期不作補報。

網上確認於1月中旬公布

報考者要在「學信網」註冊帳號，用註冊帳號進入系統，按指示填寫報名表以獲取「報名號」。報名號和學信網帳號將用於確認、下載准考證和查詢

液態冰毒偽裝冷凍劑 警搗毒倉拘2漢

【香港商報訊】記者區天海報道：販毒集團利用海鮮運毒，將液態冰毒混進活蟹中魚目混珠。警方毒品調查科人員前日在土瓜灣安海街搗破毒品儲存倉，拘捕2名正在搬運液態冰毒男子，檢獲毒品總值553萬元。

被捕2名男子分別姓方(24歲)，涉嫌「販運危險藥物」；姓曾(33歲)，涉嫌「串謀販運危險藥物」，2人分別報稱無業和任冷氣機維修技工，其中一人負責毒品運輸工作，另一人則負責加工。

混進活蟹魚目混珠

毒品調查科行動組3E隊主管黃知燾高級督察表示，探員根據情報及深入調查後，得悉有販毒租用副房單位作為儲存貨倉，鎖定土瓜灣安海街一個目標單位。在前日清晨時分展開反毒品行動，探員掩至目標大廈埋伏，其後2名男子乘出租客貨車到大廈樓下，卸卸多個發泡膠箱，並將箱內的活蟹和一些膠樽分開，稍後將發泡膠箱逐個搬上樓。

探員見時機成熟，一擁而上，進入目標副房單位，將2人制服。當場檢獲370克霹靂可卡因、1.21公斤4號海洛英和一批毒品包裝工具。另外在5個發泡膠箱中檢獲12支、每支500毫升的液態懷凝冰毒，估計可製成約4公斤固態冰毒，檢獲的所有毒品總值553萬元。

黃知燾稱，相信該販毒集團在國外將液態冰毒運到本港後，混進活蟹中魚目混珠，偽裝成冷凍劑，同時企圖利用活蟹的腥臭味作掩飾，相信會找製毒「師傅」作加工、提煉和凝固，出售到本港娛樂場所，經調查後相信該批毒品來自馬來西亞。

根據香港法例第134章《危險藥物條例》，「販運危險藥物」屬嚴重罪行，一經定罪，最高可被判處罰款500萬元及終身監禁。



圖為涉案的活蟹。

涉塗污行車天橋 女子港大站被捕

【香港商報訊】記者周偉立報道：警方留意到有人在網上鼓吹市民於本月8日至11日，在全港各區塗鴉自設所謂「連儂牆」，警方針對違法行為部署反罪惡行動，昨日(10日)凌晨在港鐵香港大學站拘捕一名女子，涉嫌塗污行車天橋石柱牆身。

關注有人網上鼓吹建「連儂牆」

警方發言人表示，留意到網上有人表示將會在多區刑事毀壞。經深入調查後，警員昨日(10日)凌晨2時許，在港鐵香港大學站附近一帶埋伏，其後發現一名女子懷疑用筆塗污上址行車天橋石柱，遂上前截查。經初步調查，該名58歲女子涉嫌「刑事毀壞」被捕，案件交由西區警區刑事調查第5隊跟進。

警方指出，自修例風波以來，全港各區都有人進行違法塗鴉或張貼海報，該等行為涉嫌違反《刑事罪行條例》或《公眾衛生及市政條例》，一經定罪最高可判囚10年或罰款一萬元。

此外，過去曾經有市民因意見不合而在「連儂牆」附近發生糾紛，甚至引發暴力或刑事毀壞事件。警方呼籲市民要以和平理性的方式表達意見，切勿違法或訴諸暴力。警方絕不容忍任何違法行為，會繼續果斷執法，維護社會安寧。

弘揚中華傳統文化

關帝聖訓傳千古，勸善止惡正人心

「讀好書，說好話，行好事，做好人。」這是1800年前，關公對子女的庭訓教誨，也稱「關帝聖訓」。後人敬崇關公，將關帝聖訓刻於石碑，名為「關帝垂訓碑」，或為「四好碑」。全球各地關帝廟內多能見到此碑刻，勸善止惡，教化人心，功德匪淺。

關帝聖訓雖然只有簡簡單單、樸實無華的十二個字，卻指明了天地至理，人間正道。

讀好書，是人類獲取知識，開啓智慧的主要途徑。書是人類進步的階梯，多讀書，讀好書，可以悟開迷，明辨是非、善惡、美醜，修身養德，啓悟心靈。

說好話，是人類交流思想，促進情感的表達方式。所謂良言一句三冬暖，惡語傷人六月寒。多說正直善良、導人向善、利益他人的語言，既可以有效幫助他人，促進感情的融洽，還能獲得他人的敬重、愛戴，增強自身在人際關係中的感染力、號召力、凝聚力。

行好事，是人類培植福報，文明昌盛的

不二法門。所謂贈人玫瑰，手有餘香，助人乃快樂之本，幫助別人等於幫助自己。存好心，發好念，多行善事，廣積陰功，福雖未至，禍已遠離。多行好事，福澤深厚，必然事事逢凶化吉、遇難成祥。

做好人，是人類完善自我，走向光明的基本方向。《道德經》云：天道無親，常與善人。做好人，不僅是一種行為、一種榮耀，更是一種修養、一種精神。好人是推動社會文明進步的主要動力，也是體現人格魅力，實現人生價值的重要標籤。

孟子云：「言近而指遠者，善言也；守約而施博者，善道也。君子之言也，不下帶而道存焉。君子之守，修其身而天下平。」

意思是，孟子說：言語淺白易懂，但意義深遠的，就是善言；容易把握、便於操作，但實施起來成效廣大的，就是善道。君子的言論，講的是眼前事、平常事，然而道就蘊含其中；君子的操守，都是從修養自身開始，進而使天下太平。

關帝聖訓通俗淺白，簡明扼要，卻又清

晰明朗，使為善者看到，會更加行善不疲倦，一切善事，信心奉行。為惡者看到，會心存慚愧，洗心革面，痛改前非。

明末隱士、文學家陳繼儒以關帝聖訓「四好」為思想核心，寫成一首《好人歌》：「天地生萬物，惟人最為貴；人中有好人，又是人之瑞。好人行好事，好人懷好意；好人讀好書，好人入好隊。好人敬父母，真如敬天地；好人惜陰鷺，勝是惜名譽。好人戒好色，好人輕貨利；好人節服食，好人羞遊戲。好人不殺生，好人不犯罪；好人不匿怨，好人不立異。好人必大量，好人必正直；好人必小心，好人必遠慮。好人有禮智，好人有仁義；好人有信行，好人有廉恥。惡人罵好人，好人不答對；惡人打好人，好人只躲避。惡人求好人，好人也周濟；雖然常吃虧，自有便宜處。貧賤做好人，自然衣食給；富貴做好人，一發行得去。少年做好人，到底成大器；老年做好人，福壽增萬倍。惡人做好人，消盡平生機；好人做好人，傳與兒孫繼。若要學好人，一生學不會；但願

好人多，代天扶元氣。」

清代醫學家、作家石成金路過鎮江，瞻仰關帝聖君親筆的篆碑「做好人、行好事、讀好書、說好話」後，加以演述，成為四句：「在生一日，須做一日好人；處世一日，須行一日好事；得閒一時，須讀一時好書；對客一時，須說一時好話」。

羅大經《鶴林玉露》卷之二甲編「好人好事」條：「豫章旅邸，有題十二字云：『願天常生好人，願人常做好事。』鄒景孟表而出之，以為奇語。吾鄉前輩彭執中云：『住世一日，則做一日好人；居官一日，則做一日好事。』亦名言也。」

無論是陳繼儒的「但願好人多，代天扶元氣」，石成金的「在生一日，須做一日好人」，還是豫章旅邸的「願天常生好人，願人常做好事」，這些勸人向善的經典名句，都是從關帝聖訓「讀好書，說好話，行好事，做好人」脫胎而來。反映了關帝聖訓無與倫比的影響力，和教導後人樂善好施，積德行善，爭做好人的良好教化作用。

弘揚關帝文化 彭允好